
　新しい議会体制となり初めての定例会が開かれました。初当選議員は全員、初めての一般質問を行い、テレビでその様子
が報道されるなど市民の関心が高い定例会となりました。

令和5年第3回定例会の予定は次のとおりです。
会　　期　9月11日（月）～ 9月29日（金）
一般質問　9月13日（水）、9月14日（木）
議案質疑　9月19日（火）

・本会議場は7階
・委員会会場は6階
傍聴を希望の方で手話通訳
等の必要の方は７日前迄に
事務局までお申し出下さい。

議会を傍聴して
みませんか ?

委員会　

●予算決算委員会 9月19日（火）
●企画総務委員会・分科会 9月20日（水）
●文教厚生委員会・分科会 9月21日（木）
●経済建設委員会・分科会 9月22日（金）
●予算決算委員会 9月27日（水）

編 集 後 記編 集 後 記

次回定例会のご案内次回定例会のご案内

第141号
2023年8月１日

発行／みよし市議会

みよし議会だより

議会ホームページは
こちらからご覧になれます。

議会ホームページは
こちらからご覧になれます。▲▲

「福田新池」「福田新池」■■

〒470-0295 愛知県みよし市三好町小坂５０
TEL〈0561〉32-2111㈹　FAX〈0561〉34-4549
みよし市議会ホームページアドレス
（市ホームページから市議会の欄をクリックしてください。）

https：//www.city.aichi-miyoshi.lg.jp/
環境に優しい植物油インキを使用

見やすいユニバーサルデザイン
フォントを採用しています。
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第２回（6月議会）報告
　6月12日（月）～ 29日（木）の18日間の会期で開催。条例の一部改正、令和5年度一般会計補正予
算など21件を審議しました。主な内容を報告します。（千円以下切り捨て）

5年
令和

定例会報告・議決結果 常任委員会報告

　歳入歳出に４億4,885万円を追加し予算総額268億
9,688万円とします。
歳入
○就業前教育・保育施設整備交付金  ２億8,433万円
〇新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費補

助金                                  　　　　　1,000万円
〇地区拠点施設整備基金繰入金　　 　 　 　 　 １億円
〇二酸化炭素排出抑制対策事業費等補助金1,584万円
歳出
○みなよし地区拠点施設整備事業     ２億9,802万円
〇保育園物価高騰対策事業　            1,046万円
〇認定こども園施設整備費補助事業      3,044万円
〇新型コロナウイルスワクチン接種支援交付金事業

1,000万円
〇三好丘小学校管理棟防水改修事業       3,720万円
〇資料館収蔵庫作業場環境整備工事       1,200万円
〇給食調理等業務委託　　　　　　　　　2,636万円

　修正案内容・提案理由（否決）
　地区拠点施設整備に関連する３事業部分の減額
修正
・屋内体育施設部分は全市的な利用を想定してい

るとのことだが、全市的な意見集約が行われて
いないこと。

・工事の予算化が見送られている地区施設や公共

一般会計補正予算（第３号）一般会計補正予算（第３号） 施設等総合管理計画の見直し方針との整合性が
図られていないこと。

・分科会質疑の中で、なかよし・きたよし地区拠
点施設の整備については、いったん白紙にする
という発言があったが、現行の総合計画や地区
拠点施設整備基本構想を否定することとなり、
みなよし地区拠点施設を整備する根拠、正当性
を失うこと。

　附帯決議内容（否決）
・今後の公共施設の維持管理方針や、４地域の地区

拠点施設の整備を進めると明記している第２次総
合計画等との整合性を図り、公共施設等総合管理
計画の改定方針を事業施行前に市民および議会に
示すこと。

・市民全体の意見聴取・協議がされていない。意見
聴取・協議の場を設け、十分な説明を行うこと。

・既存の計画等に修正が必要なときは、実施前に計
画等の改定を行ってから実施すること。

〇印鑑条例の一部を改正する条例
　利用者証明用電子証明書の移動端末設備への搭載
が可能とされたことに伴い、印鑑登録証明書のコン
ビニ交付サービスに係る利用者証明用電子証明書の
利用について必要な改正を行います。

〇都市公園条例の一部を改正する条例
　三好丘桜公園テニスコートの改修工事により、同
公園のテニスコートをハードコートから砂入り人工
芝コートに変更するため、必要な改正を行います。

〇物品の買入れについて（ＯＡ機器）
　Windows10のサポート期限の令和７年10月
までに職員用のパソコンを計画的に更新する必要
があり、また行政のデジタル化を推進するため、小
型パソコンおよびモニター各100台を購入します。

条例の一部改正など条例の一部改正など
　議案第39号 令和５年度一般会計補正予算（第
３号）に対する修正案が予算決算委員会で提案さ
れ可決しましたが、最終日の本会議で採決の結
果、修正案は否決し、原案が可決しました。
※原案可決後、議案第39号 令和５年度一般会計

補正予算（第３号）に対する附帯決議を提案し、
採決の結果、附帯決議案は否決しました。

修正案・附帯決議を提出
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令和５年第２回定例会　議決結果・賛否結果一覧

議案番号等 議　案　名
議
決
日

議
決
結
果

新世紀の会 輝くミライ 公明党
市民
フォー
ラム

日
本
共
産
党

日
本
維
新
の
会

奥
村
　
祐
右

竹
谷
　
明
永

鳥
羽
富
士
夫

増
岡
　
義
弘

塚
本
　
直
樹

福
安
金
之
助

塚
本
　
克
彦

藤
川
　
仁
司

小
嶋
　
立
夫

寺
本
　
弘
子

林
　
　
久
子

原
口
百
合
子

水
谷
　
正
邦

伊
地
田
妙
子

阿
部
　
憲
明

田
中
　
祐
二

渡
邊
　
郁
夫

牧
田
　
充
生

御
国
し
お
ん

水
野
　
隆
市

議案
第36号 印鑑条例の一部を改正する条例 6月

29日
原案
可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○

議
長

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案
第37号 税条例の一部を改正する条例 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案
第38号 都市公園条例の一部を改正する条例 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案
第39号

一般会計補正予算（第３号） 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × × × × × × 退 退 退 × 退

一般会計補正予算（第３号）に対する修正案 〃 否決 × × × × × × × × 〇 〇 〇 〇 〇 〇 退 退 退 〇 退

議案
第40号 物品の買入れについて（ＯＡ機器） 〃 原案

可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案
第41号 市道路線の認定について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第６号 固定資産評価審査委員会の委員の選任について 6月

12日
原案
同意 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第７号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第８号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第９号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第10号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第11号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第12号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第13号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第14号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第15号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第16号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第17号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

同意
第18号 農業委員会の委員の選任について 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

諮問
第１号

人権擁護委員の推薦につき意見を求めることに
ついて 〃 〃 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

附帯決議案
第１号

議案第39号一般会計補正予算（第３号）に対す
る附帯決議

6月
29日 否決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × × × × × × × × × ○ ×

※表示は〔賛成：○〕〔賛成以外：×〕〔退席：退〕〔本会議欠席（早退を含む）：欠〕です。　議長：議長は議決に加わらない
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文教厚生委員会報告 委員長：渡邊　郁夫

　所管である学校給食センターを視察しました。１日におよそ7,000食の給食
を調理し、市内の保育園・小中学校へ届けています。
　適切な栄養摂取による健康保持を推進するための献立に基づいて調理されて
いました。

委員会活動報告委員会活動報告 学校給食センター視察

企画総務委員会報告 委員長：阿部　憲明

　　小型パソコンとモニターの購入計画は。
　　管理職用に昨年60台購入しました。今後も全庁的にペーパーレス会議を推進するため、本年度は各100台
を購入予定です。来年度、再来年度においても年間100台程度を予定しています。
　　小型パソコンの仕様は。
　　主要メーカー製で100台が同一機種であること、納入時において現行販売機種であること、OS はウインド
ウズ11Pro であることなどを条件としています。
　　モニターを購入する理由は。
　　ノートパソコンは持ち運びを前提にしているため、画面が大きくなく作業がやりづらいことがあります。モ
ニターにつなげれば、さまざまな画面を同時に開くことができ、文字も見やすくなることで作業効率の向上や身
体への負担が軽減されます。

Q
A

Q
A

Q
A

主な審査内容主な審査内容 議案第40号　物品の買入れについて（OA機器）

委員会活動報告委員会活動報告 年度テーマ

　本年度のテーマは「市民が利用しやすいデジタル化の推進」としました。
　今後の活動として次のことを計画しています。
①本市のデジタル化推進室を講師に本市のデジタル化推進構想について勉強会

を実施。（6/6）
②デジタル化を先進的に取り組む深谷市の職員を講師に勉強会を実施。（6/30）
③年間計画を作成する。（７月）
④行政視察先を決定する。（８月）

議案勉強会・現地調査

　議案第39号 一般会計補正予算（第３号）について議案勉強会と現地調査を行
いました。物価高騰の影響を受けた介護事業所や民間児童クラブの経営状況、
子どもの発育発達に必要な給食材料の確保や基準を満たす献立作成が食材費
値上がりの影響で困難な状況を確認しました。また三好丘小学校管理棟の雨漏
りの状況や資料館施設の空調設備故障を確認しました。
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年度テーマ

　議案第41号市道路線の認定について、三好丘４丁目で新たに市道認定される５路線について、実際に現地を
視察しました。

経済建設委員会報告 委員長：藤川　仁司

主な審査内容主な審査内容 議案第41号　市道路線の認定について　

　　現地を見た印象では道幅が少し狭いと感じましたが、市道認定の要件は。
　　市道認定基準を設けており、幅員は４メートル以上と規定しています。
　今回は幅員６メートルを基本としていますので、認定基準に達しています。

Q
A

委員会活動報告委員会活動報告 現地調査

　本年度のテーマは「コンパクトで快適なまちづくり」としました。
　８月に富山県富山市、新潟県長岡市にて行政調査を行う予定です。
　調査テーマとして、コンパクトシティー構想、中心市街地の活性化に加え、生ごみを利用したバイオマス発電
施設を見学します。

予算決算委員会報告 委員長：塚本　直樹

主な審査内容主な審査内容 議案第39号　一般会計補正予算（第３号）　

　　みなよし地区拠点施設の整備事業について、他の地区施設の改修などが凍結されていますが、この地区拠
点施設だけ予算化する理由は。
　　地域が共通して抱える課題を解決するためには行政区の枠を超えたコミュニティ活動を推進する必要があ
り、その活動拠点として地区拠点施設を整備します。地域住民のワークショップでは多世代の交流ができ、本
格的な球技などを行えるスポーツエリアを望む声があり、加えて部活動の地域移行の受け皿としての活用を考
えています。施設のゼロカーボン化を目指すため環境省の補助金を活用できるこの時期に予算計上しました。
　　おかよし交流センターと比較し、延べ床面積で1.6倍、予算額で2.7倍になりますが、各地区拠点施設の
公平性についての考えは。
　　みなよし地区の拠点施設は進入路やスポーツエリアがおかよし交流センターの多目的ホールに比べ大きく
なっていますが、その他の施設はほとんど変わらないため、公平性を欠いているとは考えていません。
　　総合計画では市内4カ所に拠点施設を整備することになっていますが、
今後2カ所の整備は。
　　なかよし・きたよし地区拠点施設の整備はいったん白紙にします。現在、
総合計画の後期基本計画の策定を進めており、それを踏まえ地区拠点施設整
備基本構想を見直します。みなよし・きたよしエリアに必要な機能を考えた
上で検討します。

Q

A

Q

A

Q

A

みなよし地区拠点施設の建設予定地
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一般質問 一般質問

（
新
世
紀
の
会
）

増
岡

　義
弘

映像は
こちら

　　こども基本法制定による市の計画への影響は。
　　こども基本法にこども大綱が規定されていて、こ
れまで別々に作られてきた少子化社会対策大綱、子供
　・若者育成支援推進大綱、子供の貧困対策に関する大
綱が、このこども大綱に一元化されることになります。
　市町村はこども大綱を勘案して、こども施策につい
ての計画を定めるよう努めることと規定されていま
す。アンケートの実施などで得た子どもや子育て当事
者などの意見を取り入れ、施策の目的を踏まえながら
こども計画の策定に取り組んでいく予定です。
　　子ども計画の策定についての考えは。
　　今年の秋ごろに決定されるこども大綱の内容を勘
案し、令和７年度以降の次期・児童育成計画について、
子どもの貧困対策計画、子ども・若者計画、次世代育
成支援行動計画の内容を包含した「こども計画」の策
定を進めていく予定です。

　　過去３年間における小中学校でのいじめの認知件
数とその内容、対応は。
　　令和２年度は小学校で848件、中学校で54件
です。令和３年度は小学校で788件、中学校で123
件です。令和４年度は小学校で1,260件、中学校で
145件です。
　内容は冷やかしやからかい、悪口などが多くを占
め、小学校低学年では押されたなどが多くあります。
　重大な事態に発展しそうな場合は市教委やスクール
ロイヤー、医療機関も介入した対応を取ることもあり
ました。また明らかな脱法行為に対しては警察との連

Q
A

携を取れるように体制を整えています。被害側、加害
側の児童生徒に応じた心のケアについてはスクールカ
ウンセラーや専門相談員が行うようにしています。
　　子ども条例についての考えは。
　　条例の必要性を認識していて、かねてから条例制
定について研究をしてきました。
　今年の秋ごろに決定される国のこども大綱の内容を
踏まえ、今後、当事者である子どもや保護者、地域、
関係団体などの意見を聞きながら、検討していきたい
と考えています。

　　婚活に対する支援策について、県との協調や取り
組みについての考えは。
　　愛知県が開催するセミナーや交流会、スポーツ観
戦や音楽鑑賞を通じたイベントによる婚活支援策は、
男女の出会いの場の提供としてスケールメリットを生
かした有効な施策の一つと考えます。本市として参加
協力できるイベントに対して、前向きに取り組んでい
きます。
　　育休退園制度を撤廃する考えは。
　　昨年10月から２歳児の保護者が育児休業を取得
する場合は、退園することなく在園することができる
よう運用を改善しています。
　今後は１歳児および０歳児においても、保護者が育
児休業を取得する場合も退園することなく在園できる
よう、順次、運用を改善していく予定です。
　保育園の定員は決まっていますので、一時的保育事
業の効率化による一時保育室の転用や利用が減少傾向
にある幼児保育室の乳児保育室への転用、きょうだい
児の同園入所など、優先すべきものを精査しながら実
施時期を考えていきます。

こども施策こども施策

こどもの権利確保こどもの権利確保

少子化対策少子化対策

出典：こども家庭庁「こども基本法パンフレット」

Q
A

Q

A

Q
A

Q
A

Q

A
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みよし議会だより みよし議会だより
一般質問 一般質問

（
輝
く
ミ
ラ
イ
）

林

　久
子

映像は
こちら

　　学生医療費支給事業のこれまでの経緯は。
　　令和４年６月から学生医療費支給事業の検討を始
め、豊田加茂医師会への事前説明などを経て、令和５
年４月から実施しています。
　　支給までの流れは。
　　保険適用分の入院費の自己負担分を医療機関で
いったん支払っていただき、その後、保険健康課窓口
で申請していただくことで支給します。
　　令和５年度から拡充した分について現在までの申
請件数は。
　　現在までに申請はありません。
　　この制度の周知、ＰＲ方法は。
　　広報みよしやホームページでのお知らせ、ひまわ
りネットワークなどでの放送、近隣の医療機関や大学
などへのポスター配布などを行い、制度の活用を促し
ています。
　　18歳未満の通院費の無償化について市の考えは。
　　システム改修や医師会、国民健康保険連合会、 健
保組合などの関係団体との調整、受給者証の申請・発
送などにかかる期間を考慮し、令和6年４月の事業開
始を目標に準備・調整を進めていきます。

　　自治体での特定健康診査の対象人数と健診受診率
は。
　　令和３年度は対象者6,020人、受診者2,233人、
受診率37.1％、令和４年度は対象者6,400人、受診
者2,479人、受診率38.7％です。

　　特定保健指導の対象人数と受診率は。
　　令和３年度は対象者230人、受診者62人、受診
率27.0％、令和４年度は対象者290人、受診者54人、
受診率18.6％です。ただし令和４年度は現在も特定
保健指導を継続実施しています。
　　改善に向けた取り組みは。
　　特定保健指導の個別支援の際に、電話やメールで
の支援に加え、LINE などのアプリを活用し、対象者
に合わせた支援に取り組んでいます。

　　「健康づくりチャレンジ」の全体像は。
　　健康づくりを家族・地域で実践することにより、
健康的な生活習慣を促し、各種健診の受診率向上、主
体的な健康づくりを推進することで、健康寿命の延伸
を図ることを目的として実施しています。
　また健康づくりチャレンジに参加する親世代の意識
付けや次世代を担う子どもたちの健康習慣を促すこと
を目的として、健康づくりチャレンジを実践している
家庭の17歳以下の人を対象に「げんきチャレンジ」を
市独自事業として実施しています。
　　登録者数と参加状況は。
　　令和４年度に登録し、参加した人は333人です。
そのうち健康診断や各種がん検診の受診および各個人
が設定する目標を達成した人は143人でした。
　　目標参加人数は。
　　令和５年度は350人です。
　　事業の周知方法は。
　　ホームページでの周知の他、市役所や市内公共施
設窓口でのチャレンジシート配布、健康相談や健康教
育、企業への健康講座などでの周知、庁内各部門と連
携し、イベント参加でのポイント機能を活用したイベ
ント啓発や参加勧奨などを行っています。

学生医療費支給事業学生医療費支給事業
健康づくり健康づくり

特定健康診査特定健康診査
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A
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A
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A
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みよし議会だより みよし議会だより
一般質問 一般質問

（
公
明
党
）

阿
部

　憲
明

映像は
こちら

　　「こども未来部」組織編成の狙いは。
　　「子育て施策の司令塔」として設置し、子どもに
関する業務を集約することで、妊娠から出産、そして
乳幼児から青少年に至るまでの切れ目ない支援を提供
し、誰もが安心して子どもを産み、育てられる、子ど
もと子育てに優しいまちの実現を目指していくことを
趣旨としています。

　　本市の子ども子育て支援の考え方は。
　　地域、行政、企業など広く社会全体で子どもや子
育てを支援していくものと考えています。
　住み慣れた場所で安心して子どもを産み、育てるこ
とができ、子育てと仕事が両立できるまちを目指して、
地域で支え合う環境づくりを進めます。また保育サー
ビスの充実、家庭教育力の向上など子どもと子育てを
する家庭への支援の充実に取り組んでいきます。
　　「みよし未来18応援金支給事業」の内容は。
　　児童手当の支給対象外である高校生世代に対し、
所得制限を設けずに市独自の給付金を支給し、高校生
世代の子育て世帯の生活を支援するものです。
　支給対象者は令和５年４月１日現在でみよし市に住

民登録があり、平成17年４月２日から平成20年４月
１日までに生まれた高校生世代（18歳の誕生日後の最
初の3月31日まで）を監護・養育する人です。
　支給額は１人当たり月額5千円で、令和５年４月か
ら令和６年３月までの12カ月分６万円を一括で支給
します。

　　本市は「伴走型相談支援」に取り組まれています
が、この支援事業の内容は。
　　妊娠期から出産・子育て期まで一貫して身近で相
談に応じ、さまざまなニーズに即し必要な支援につな
いでいます。主な支援として保健師、助産師などが妊
娠届出時、妊娠８カ月頃、出産後おおむね４カ月まで
の妊婦や子育て世帯に対し面談やアンケートを実施
し、出産や育児に関する状況を確認、アドバイスや必
要な情報の提供を行い、必要な支援につなげています。
また令和５年２月から妊娠届出時、出生届出時に合計
10万円を給付することにより、伴走型相談支援と経
済的支援を一体的に行っています。
　　本市の「産前・産後ケア」の支援内容は。
　　妊娠期から子育て期までの切れ目のない支援とし
て「みよし市版ネウボラ」を実施しています。
　本市では母子健康手帳の交付時に面談を行い、個々
にあった支援プランを提供するとともに、妊婦と出産
・育児の支援サービスや相談先を確認し、地区担当保
健師や母子保健コーディネーターを配置しています。
また必要に応じ、相談支援、健康育児相談、電話相談
を行い、パパママ教室や妊娠おめでとうプレゼントな
どを通じ、出産後も気軽に相談していただける環境づ
くりに努めています。
　産後はおめでとう電話、赤ちゃん訪問を通じて、リ
スクを抱える産婦に対して、産前・産後ホームヘルプ
事業、産後ケア事業をあらためて紹介しています。

こども未来部の新組織こども未来部の新組織

子育ての経済的負担の軽減子育ての経済的負担の軽減

産前・産後ケアの支援の充実産前・産後ケアの支援の充実
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A

Q
A
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A
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みよし議会だより みよし議会だより
一般質問 一般質問

（
市
民
フ
ォ
ー
ラ
ム
）

田
中

　祐
二

映像は
こちら

　　第２次総合計画策定時17.4％だった防災訓練の
参加率を１年目で28.2%まで上げた具体的な取り組
みは。
　　防災に関する勉強会を参加者に行う「防災学習」、
はしご車体験、炊き出し訓練、非常食の配布など、各
地区コミュニティで創意工夫し、多くの地域の人が参
加できる防災訓練の実施に尽力いただいたため、参加
率の向上につながったと考えています。
　　「自助」意識を向上させるための問題と課題は。
　　本市は土砂災害や河川による災害および大規模地
震などの甚大な被害が出る災害が近年、発生していな
いことから、市民の災害に対する危機意識が十分とは
いえません。一人一人が災害に対する危機意識を持ち、
自分の身は自分で守る「自助」の大切さをより多くの
市民に感じてもらうため各種訓練を通して啓発などし
ていきますが、いかに多くの人に参加してもらえるよ
うな訓練を行うかを考える必要があります。
　　防災訓練の実施方法・内容は。また地域で訓練内
容を変えている事例は。
　　毎年防災の日の９月１日前後に、全ての行政区で
防災訓練を実施しています。
　行政区による防災訓練は安否確認訓練を実施し、そ
の後各地区コミュニティ単位で計画された防災訓練を
実施しています。
　令和４年度の市主催の防災訓練の内容は避難訓練、
避難所開設訓練、地震体験車による地震体験、災害資
機材および備蓄品の展示、支援団体による訓練などを
実施しました。各地区コミュニティによる防災訓練の
内容は主に避難訓練、初期消火訓練、煙体験訓練、備

蓄品の展示などを実施しています。過去には平成22年
度に三好丘地区コミュニティにおいて、自主防災会に
よる夜間訓練が行われた事例があります。
　　各コミュニティの防災訓練の様子や内容をホーム
ページに掲載し、見える化する考えは。
　　訓練内容や参加人数など公表する内容を考慮した
上で市ホームページに掲載するなどしていきます。
　　参加者の意見や評価は。また参加者へのアンケー
トなどの実施は。
　　地震体験車など体験型の訓練に参加した人たちか
ら高い評価をいただくことはありましたが、参加者に
対するアンケートについては実施していません。
　本年度開催する防災訓練では市民の「自助」「近助」

「共助」意識のさらなる醸成を推進できるよう、訓練
参加者に対するアンケートを実施したいと思います。

　　水・食料の家庭内備蓄の普及促進と「自助」意識
向上のため、水・食料などの一括発注による共同購入
事業の考えは。
　　災害時における食物アレルギー問題など市民一人
一人のニーズに合わせた家庭内備蓄食料品の選定が困
難であることなどから、共同購入事業については予定
していません。

　　防災に関する知りたい情報を知りたい時に得る事
ができる、アプリ作成の考えは。
　　みよし安心ネットや防災行政無線、防災ラジオ、
市ホームページやテレビ、ラジオなどさまざまな情報
伝達ツールを活用して発信しているため、現在のとこ
ろ導入する計画はありません。

「自助」意識の向上「自助」意識の向上

非常時持ち出し品・備蓄品非常時持ち出し品・備蓄品

防災情報の発信防災情報の発信

拠点防災備蓄倉庫
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みよし議会だより みよし議会だより
一般質問 一般質問

（
新
世
紀
の
会
）

塚
本

　直
樹

映像は
こちら

　　保育園・小中学校の園児・児童生徒が感染した場
合の対応は。
　　国が定めた感染症対策ガイドラインにより、発症
した後５日を経過し、かつ症状が軽快した後１日を経
過した後に登園または登校しています。
　なお小中学校においては発症から10日を経過する
までは、マスクの着用を推奨しています。
　　保育園・小中学校および市役所・図書館・公民館
をはじめとする公共施設における現在の感染対策は。
　　市役所庁舎内および庁舎外の施設ともに窓口のア
クリルパネルやパーテーションは原則撤去とし、高齢
者など重症化リスクのある市民が多く利用する窓口な
ど、特段の理由により引き続き設置の必要があると判
断する場合は設置を可能としています。
　来場者および職員にはマスクの着用を求めないこと
を基本とし、個人の判断に委ねています。

　　企業版ふるさと納税制度はどのような制度で、個
人版のふるさと納税と違う点は。
　　地方創生応援税制、いわゆる企業版ふるさと納税
制度は地方公共団体が実施する、まち・ひと・しごと
創生寄附活用事業に対して企業からの寄附を促すこと
で、地方創生を応援することを目的として平成28年
に創設された制度です。
　国が認定した「地方再生計画」に位置付けられる地
方公共団体の地方創生プロジェクトに対して、市外に
本社がある企業が本市に対して寄附を行った場合に、
法人関係税の税額控除を受けることができます。

　企業にとっては地域の取り組みに貢献することがで
きるとともに法人関係税の軽減効果が得られるという
メリットがあります。
　個人版のふるさと納税制度と異なる点は本市に寄附
を行う人が個人ではなく企業であること、また寄附に
応じた返礼品などを受け取ることができない点です。
　　全国に有名な特産品を持たない本市にとって企業
版ふるさと納税は有益な制度と考えますが、今後の市
の計画は。
　　企業版ふるさと納税制度による寄附を受けるため
に必要な本市の地方再生計画は制度の適用期限である
令和６年度末までの計画となっていることから、この
計画に基づいてさまざまなプロジェクトを推進するこ
とになりますが、現在のところ寄附の実績が無い状況
です。
　今後は少しでも多くの企業や事業者から支援をいた
だけるよう、より魅力あるプロジェクトの策定を進め
るとともに、効果的な方法を探りながら周知を図って
いきたいと考えています。

　　市民アンケート調査を実施していますが、学校や
公園から遠い住民の声、買い物に苦労するお年寄りの
声、役員選出に苦労している行政区の声の把握、その
対応は。
　　毎年度実施している市民アンケート調査では、本
市の住みやすさに関する質問や本市が実施する取り組
みに対する満足度と重要度についての質問を行ってい
るほかに、本市に対する意見などを自由に記述してい
ただく欄を設けています。
　いただいた意見などは今後の取り組みへの参考とし
ていくため、全庁的に情報共有を図っています。

５類移行後の新型コロナウイルス感染症対策５類移行後の新型コロナウイルス感染症対策

企業版ふるさと納税企業版ふるさと納税 市民の声は市役所に届いているか市民の声は市役所に届いているか
みよし市版ネウボラは企業版ふるさと納税の対象制度です
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みよし議会だより みよし議会だより
一般質問 一般質問

（
新
世
紀
の
会
）

竹
谷

　明
永

映像は
こちら

　　果樹栽培面積の過去からの推移は。
　　農林業センサスによると平成22年は95ヘクター
ル、平成27年は76ヘクタール、令和2年は81ヘクター
ルです。
　　果樹栽培農家戸数の過去からの推移は。
　　農林業センサスによると平成22年は、182戸、
平成27年は158戸、令和2年は124戸です。
　　果樹栽培の担い手や新規就農者を確保するため
行っている施策は。
　　本年度発足した「果樹産地維持・活性化委員会」
において、果樹産地としての維持・活性化を図り、果
樹栽培の新規就農者を確保するため「果樹栽培研修
コース」の創設を検討しています。
　現時点での方向性としては「梨」を対象とした研修
コースを検討しています。協力を申し出ていただいて
いる農業者を里親とし、その圃場において栽培方法を
学んでいただきます。当面の生活費として国の新規就
農者育成総合対策の補助金を受けながら、愛知県立農
業大学校のニューファーマーズ研修にて座学研修、里
親の元で実地研修を受けていただく計画です。また研
修と並行して果樹の苗木の育成を行い、その圃場で研
修終了後すぐに営農を始められるような仕組みの検討
も進めています。

　　国が推進している「みどりの食料システム戦略」
の概要は。
　　環境負荷の軽減に配慮しながら食料の生産量の増
加を目指す、持続可能な食料生産を実現するための戦

略です。
　実現するための課題は生産者の減少と高齢化による
生産基盤の脆弱化、地球温暖化やそれに伴う大規模災
害の増加、病害虫のまん延などの営農環境の変化、新
型コロナウイルス感染症を契機としたサプライチェー
ンの混乱、生産・消費の変化、国際的な農薬規制への
対応と参画、SDGs の達成やカーボンニュートラルの
実現など環境負荷の軽減などがあります。
　　環境にやさしい持続可能な消費の拡大や食育の推
進として重要な地産地消の取り組みについて、学校給
食での導入実績は。
　　ごはんや米粉パンはみよし市産の「大地の風」を
使用していて、昨年度、農事組合法人ファームズ三好
が試験栽培をした無農薬米を、市内の各保育園および
小規模保育事業所の給食の材料として提供した例があ
ります。柿ピューレもみよし市産の柿を使用してい
て、ほぼ毎月、カレーやハヤシライスに入れて地元の
味を味わってもらっています。
　　地産地消の取り組みの中で地域の子どもたちとの
交流・体験活動は。
　　小学校ではうるち米やもち米の田植え・稲刈りの
体験を行っていて、収穫したお米を使った調理実習や
餅つきをしています。またサツマイモやミニトマト、
キュウリなどの野菜の栽培を行っていて、収穫した野
菜を使ったピザ作りなどを体験しています。
　中学校では梅の収穫体験を行っていて、その梅で梅
ジャム・梅シロップ作りを行っています。また栗拾い
体験を行い、その栗で栗ご飯作りを行っています。
　保育園児・幼稚園児を対象に行っているサツマイモ
の苗の植え付けおよび収穫体験では、自分で植え、収
穫し、食べるという実感を得られる機会を創出してい
ます。

みよし市の果樹振興みよし市の果樹振興

農業の環境負荷低減の取り組み農業の環境負荷低減の取り組み
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　　定員を超えている児童クラブの対応は。
　　１年生から４年生の希望者に対し、空きのある他
の児童クラブへのタクシー移送を行い対応しています。
　このほか児童館のランドセル来館、民間児童クラブ
の利用も案内しています。
　令和５年度から試行的に始めた放課後子ども教室で
は放課後児童クラブに申し込みしている児童を優先し
ていて、待機児童の減少の一助となっています。
　　待機児童の人数は。
　　令和5年4月1日時点で38人です。クラブ別の内
訳は中部児童クラブ６人、北部児童クラブ21人、天
王児童クラブ11人です。このうち放課後子ども教室
を利用している児童が北部小学校で11人、天王小学
校で７人います。なおこの数にはタクシー移送を利用
している児童数は含まれていません。

　　定員50人で申し込み多数の場合は抽選とありま
すが、今年度の状況は。また優先事項などは。
　　北部小学校82人、天王小学校54人と、いずれも
50人を超える申し込みがありました。
　いずれの学校も放課後児童クラブに待機が出ている
状況を考慮し、利用者の決定方法は放課後児童クラブ
に申し込みしている児童を優先して決定し、残りを抽
選により決定しています。
　　放課後児童クラブの待機解消として、時間を延長
する考えは。
　　本年度試行的に実施する中で、事業効果やニーズ
を検討しながら考えていきます。

　　今後定員を増やしていく考えは。
　　児童の参加人数や活動プログラムの実施内容、活
動場所の確保など、今年度の活動状況などを検証する
とともに、利用ニーズを把握することにより適切な定
員を検討していきます。従来の課外活動のシーズンに
は定員枠を拡大する日を設けて実施するなど、運営方
法についても今後検討していきます。
　　来年度から小学校の課外活動が廃止されますが、
その代替えメニューを内容に盛り込む予定は。
　　さまざまなスポーツ、文化・芸術活動などに参加
することができるよう、活動プログラムを拡充する方
向で進めたいと考えています。そのためには講師やボ
ランティアとして参加していただく地域の人や学生ボ
ランティアの協力が不可欠ですので、今後、多くの地
域の人に活動に参画していただけるよう呼び掛けてい
きます。

　　依頼会員と援助会員の登録者数は。
　　令和５年４月１日現在の登録者数は依頼会員が
157人、援助会員が33人、両方会員が16人です。
　　援助会員の研修内容は。
　　登録時に保健師による事故防止に係る講習と消防
士による心肺蘇生法に係る講習を受けていただきます。
　また年に２回、任意参加による絵本の読み聞かせや
カラーセラピーなどの講習を実施しています。
　　利用していない人の意見の吸い上げは。
　　現在は確認できていませんが、今後こんにちは赤
ちゃん訪問、１歳６カ月児健診、３歳児健診などでファ
ミリー・サポート事業の説明や意見の聞き取りを行い、
保育園や幼稚園などでのアンケートの実施など、利用
いただきたい人から広く意見を吸い上げられるよう努
めていきます。

放課後児童クラブ放課後児童クラブ

放課後子ども教室放課後子ども教室

ファミリー・サポート制度ファミリー・サポート制度
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　　ささえ愛みよし21第８期の重点目標の４点に関
しての進捗状況は。
　　重点目標１「地域共生社会実現に向けた地域包括
ケアシステムの深化」は地域共生社会の実現に向け、
地域の力を最大限発揮できる体制整備を進めるため、
令和４年４月１日から日常生活圏域のうち「きたよし
地域」を分割し、新たに「おかよし地域」を新設し、１
圏域１センター体制とするために「おかよし地域包括
支援センター」を設置しました。また互助による生活
支援のサービス創出のため、ごみ出し支援を行うボラ
ンティアの創出を行い「となりのみよしさん」として
令和３年10月から取り組みを開始しました。
　重点目標２「認知症施策の推進」は認知症総合支援
事業として「認知症初期集中支援チームの運用」「認知
症地域支援推進員の配置」「認知症ケアパスの充実」

「認知症カフェの拡充」などに取り組んでいます。コ

ロナ禍での取り組みとなり、認知症カフェなどは制限
を受けましたが、今後も各種施策の充実に努めていき
ます。チームオレンジの構築としては、三好丘緑地域
の住民が主体となり「チームみどりんオレンジ」とし
て令和４年度に本市初の地域住民主体のチームとして
誕生しました。
　重点目標３「高齢者の健康づくりと介護予防施策の
充実」は高齢者の保健事業と介護予防の一体的実施事
業として、フレイル予防を目的に令和３年度から通い
の場の支援として、健康教育の実施機会の確保や体力
測定機会の提供を行っています。また低栄養状態にあ
る人に対して個別に保健指導機会を提供しています。
　地域リハビリテーション活動支援事業は令和３年度
から事業を開始しましたが、コロナ禍の影響を受け派
遣するリハビリ専門職の活動が制限されてしまい、事
実上事業を休止せざるを得ない状況でした。
　重点目標４「介護人材の確保及び育成」は介護人材
育成等支援事業により、介護従事者などへの研修体制
の整備を推進し、介護職員の質の向上を図っています。　
　介護職員初任者研修、生活援助従事者研修への補助
に加え、令和３年度から訪問看護師等育成研修、令和
４年度からは介護支援専門員実務研修へも補助を拡充
しています。また令和５年度からは広く人材育成を進
める観点から、個人補助で一部資格のみがターゲット
であったものを改め、事業所が従業者に対して実施す
る人材育成のための補助制度に対して、事業所ごとに
補助を行う福祉事業所人材育成等支援事業補助金を新
設しました。

高齢者福祉ならびに障がい者支援高齢者福祉ならびに障がい者支援
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　　福谷広久手地区（駅北）の市街化編入の見込みは。
　　令和５年度末の市街化区域への編入を目指して手
続きを進めています。
　　福谷大沢地区（東海学園北）の市街化編入の考え
および時期は。
　　将来の土地需要を踏まえ、市街化編入を検討する
地区としており、今後の土地需要の動向を見ながら検
討していきたいと考えます。

　　公園・緑地でのテント・バーベキュー利用につい
ての検討内容は。
　　テントの使用については小型で組み立てがいらな
いポップアップテントの利用ができる場所をご案内す
るよう検討し、バーベキューは今後、新規整備する福
谷公園などで利用ができるよう検討していきます。

　　公園・緑地でのスケートボード解禁の課題整理、
解決の検討内容は。
　　公園利用者との接触・衝突や公園施設の破損、騒
音などの課題があり、専用の広場や施設がない既存の
公園や緑地での利用は困難と判断しており、今後市民
の意見を伺い、必要と判断される場合は調査研究して
いきます。
　　浮き雲の桟橋をランドマークとして再構築する考

えは。
　　周辺は保安林のため、制限の範囲内で景観が確保
できるように努めます。桟橋の劣化の状況調査や耐震
調査を行い、改修計画を策定していきます。

　　カリヨンハウス内の交流コーナーの利用実態は。
　　貸館利用者などの交流や休憩場所、学生の学習ス
ペースとして利用されています。
　　ビジターセンターの一部をラウンジのように活用
する考えは。
　　休憩スペースでコーヒーの提供を行うなど、くつ
ろげる施設であるため現状での利用を考えています。
　　交流コーナー、ビジターセンターを市民が自由に
使えることを表示する考えは。
　　自由に使えることを示す表示を設置します。
　　駅前広場内イベントスペースの利用許可の条件は。
　　ビジターセンター前のスペースは道路の敷地外に
適当な場所がなく、公益上やむを得ないと認められる
ものに限り、道路施設に影響を及ぼさない範囲で利用
を認めています。カリヨンハウスのイベント広場は予
約すればどなたでも利用できます。
　　駅や公共施設にストリートピアノを設置する考え
は。
　　賑わいを生み出す効果や人と人のつながりを生み
出す効果がありますが、マナー違反などで撤去される
事例も増えており、設置場所の管理者との協議が必要
であることや常時の管理が困難であることなどから、
慎重に検討する必要があると考えています。

　　書かない窓口の実施は。
　　自治体ＤＸを推進する中で「書かない窓口」の実
施は市民の利便性向上と事務の効率化が期待できるも
のと考えており、実施に向けて検討していきます。

みよし市北部開発計画みよし市北部開発計画

人が集まる駅前の実現人が集まる駅前の実現

市民に親しまれる公園を目指して市民に親しまれる公園を目指して

自治体DXと市民サービスの推進自治体DXと市民サービスの推進
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　　令和５年度に再編された「こども未来部」の狙い
は。
　　妊娠から出産、乳幼児から青少年に至るまでの切
れ目のない支援を、迅速な意思決定により機動的に提
供できるようにすること、子どもに関する業務を集約
することで縦割りの弊害をなくし、意思決定の迅速化
を図ることです。
　　令和５年度から、高校生を対象に年額6万円を支
給する「みよし未来18応援金」が、国政や他の県内市
町村に先行した市の独自施策として施行されています
が、その狙いは。
　　どの子育て世帯も新型コロナウイルス感染症拡大
の長期化や物価高騰などによる影響を受けていて、子
育ての公平性の観点からも、本市では手当や給付金に
は所得制限を設けずに支給し、子育て世帯の生活を支
援しています。
　また子どもを18歳までと捉え、特に高校生世代は
部活動や学習塾費用、受験費用、食費、医療費などに
かかる費用も多く家計への負担も大きいことから、切
れ目のない子育て支援の考えの下で、国の児童手当の
支給対象外である高校生世代への支援を行うことは、
本来、全国的な視点で取り組むべき支援であることを
地方から国へ発信していく目的もあって、市独自の給
付金として「みよし未来18応援金」を支給しています。
　　来年度以降も「みよし未来18応援金」を続ける必
要があると考えますが、市の考えは。
　　現在、国において児童手当の所得制限の撤廃や高
校生世代までとする対象年齢の引き上げなどの見直し
が具体的に議論されています。国の動向を注視しなが

ら、今後の支援を検討していきたいと考えています。

　　児童手当の高校生への拡大については国政や県内
自治体よりも先行して取り組んでいる一方、すでに全
国的な広まりを見せている高校生の通院費無償化は市
ではまだ施行されていません。高校生の通院費無償化
に対する市の考えは。
　　高校生の通院費無償化については経済的負担の軽
減、慢性的疾患による通院負担の軽減、受診抑制によ
る健康上の影響を懸念する観点から、本市においても
早期に実施してほしいとの声をいただいています。本
市においてはすでに高校生の入院費無償化を実施して
いて、令和5年度から大学生などにも入院費無償化の
対象を拡大したところですが、子育て支援・子どもの
健全育成の観点から、高校生の通院費も無償化へ拡大
する必要があると考えています。
　国政においても、先日発表された「こども未来戦略
方針」では全国一律の子ども医療費の無償化は見送ら
れたものの、地方自治体が医療費助成を行うと国民健
康保険における国庫負担が減額される減額調整措置に
ついては、対象を高校生までとして減額調整を廃止す
る方針が打ち出されています。
　そこで市民の皆さまの要望と国の方向性を踏まえ
て、本市のさらなる子育て支援の充実を図るため、令
和６年４月の事業開始を目標に準備・調整を進めてい
きます。制度の詳細については関連予算を提案する9
月定例会にて説明します。

子ども支援体制の高校生までの拡大子ども支援体制の高校生までの拡大

高校生の通院費無償化高校生の通院費無償化
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　　ｉ - フィルターのセキュリティを生徒が突破して
いる状況の把握は。
　　一昨年の７月に中学校でｉ - フィルターを無効化
する事案があり、小学校でも昨年の12月にｉ - フィ
ルターのセキュリティを突破しようと試みた結果、タ
ブレットを故障させた事案がありました。
　　今後の市の対応策は。
　　トラブルが起きた場合は速やかに教育委員会に報
告することを義務付けています。学校からの報告を受
けて早急に製品開発元や導入業者と連携し、ｉ - フィ
ルターを無効化できないような仕様に変更する事で対
応しています。
　　タブレット画面の刺激に敏感な生徒への個別対応
（合理的配慮）の考えは。
　　長時間画面を見ることによる健康被害やタブレッ
ト使用依存とならないように、個別対応が必要な児童
生徒に限らず、事前に学習用タブレットを使う場面や
時間について学校や学級の実情に応じてルールを決め
ながら使用しています。
　　先生が生徒の画面確認や、使用状況を一元管理で
きる授業支援ツール導入の考えは。
　　次回の契約更新時には一元管理できる授業ツール
の必要性も含め、児童生徒および教員が効果的に活用
できる環境整備を整えられるよう検討していきます。
　　家庭への持ち帰りを積極的に進めた場合、時間制
限などの対応策についての考えは。
　　市全体で一律、時間制限を設けることは考えてい
ません。家庭での使用はきちんと家庭内で話をするこ
とが大切だと考えます。

　　リフレッシュサービス事業の利便性向上の考えは。
　　令和４年10月から１カ月につき２日利用できる
ように利用回数を拡大しました。今後も利用者などの
声を聞きながら、利便性の向上が図られるよう、さら
なる拡大を検討していきます。
　　保育園ＩＣＴシステム導入に合わせ、ネット予約
導入の考えは。
　　一時的保育事業に係るネット予約は、今後、民間
保育園と協議しながら、順次、電子申請が可能となる
よう手続きを進めていきます。
　　第一希望の園に入園できない子どもの件数は。
　　令和５年は４月１日現在で131人です。
　　きょうだいで違う園に通う家庭の件数は。
　　令和５年は４月１日現在で16件です。
　　隠れ待機児童の今後の対応策は。
　　需要の高い乳児について乳児定員枠のさらなる拡
大を図り、隠れ待機児童数の減少につなげていきます。

　　利用者数は。また令和４年度および令和５年度の
病児病後児保育事業の予算額は。
　　令和４年10月の事業開始後、２件の利用があり
ました。予算額は令和４年度が705万３千円、令和
５年度が995万４千円です。
　　運用面での課題は。
　　市民からは「開始時間を早めて欲しい」「医療機関
での受診を当日の１回のみにして欲しい」「昼食に給食
の提供が欲しい」といった意見があり、今後も市民か
らの意見を参考に利用しやすい事業となるよう実施し
ていきます。

保育・保育園の利用保育・保育園の利用

病児病後児保育病児病後児保育

タブレット教育タブレット教育

みよし市民病院院内保育所「Q の家」
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伊
地
田

　妙
子 映像は

こちら

　　防災会議の開催頻度、内容は。
　　基本的に年１回の開催です。主に地域防災計画お
よび水防計画の修正内容について審議を行います。
　　防災会議の狙いは。
　　本市の防災に関する重要な計画を審議し、大規模
災害時における本市と関係機関との連携体制を構築す
るとともに、本市の災害特性に合わせた迅速で実効性
のある災害対応を行うための計画を作成することです。
　　メンバーはどのように選ばれ、充実するための工夫
は。
　　西三河県民事務所、豊田警察署、尾三消防本部、
陸上自衛隊豊川駐屯地、名古屋刑務所をはじめ、ライ
フライン事業者、豊田加茂医師会、トヨタ自動車株式
会社、自主防災会など災害時に連携すべき幅広い関係
機関から所属員を委員として推薦いただきます。
　　女性が少ないようですが。
　　令和５年度防災会議委員は25人中、女性委員が
２人です。災害時に女性の視点による多様なニーズや
リスクへの対応力を高める
ため、委員の推薦を依頼す
る際には女性委員の積極的
な登用についてあらためて
お願いしていきたいと考え
ています。

　　子どものうちから防災教育が必要だと感じますが。
　　市内小学校４年生を対象に「防災教育出前講座」
を開催し、各学校では避難訓練、シェイクアウト訓練、

体験活動として「煙道体験」「消火体験」などを行って
います。一部の中学校では避難所運営シミュレーショ
ンゲームを行っています。
　　防災リーダー、防災ボランティアコーディネー
ター養成講座の内容は。
　　防災リーダー養成講座は、防災に関する基礎的な
知識およびリーダーに必要な知識と行動についての講
義や災害時を想定した演習を２日間に分けて開催しま
す。防災ボランティアコーディネーター養成講座は、
ボランティアによる救援・救助活動が円滑かつ効果的
に行われるよう、コーディネーターとしての実践的な
知識と行動を習得するための各種講義および演習を２
日間に分けて開催します。
　　防災訓練での避難所開設の訓練は。
　　令和４年度に市と三好地区コミュニティの防災訓
練で避難所開設訓練を実施し、
三好地区コミュニティを含め
た８つの地区コミュニティの
うち、５地区の防災訓練で避
難所開設訓練を実施しました。

　　路面下空洞探査車を用いた市役所周辺市道での試
験調査の結果や検証はどのようなものか。
　　令和５年３月17日に市役所周辺の市道で試験調
査を行いデータ分析したところ、空洞の可能性がある
箇所が３カ所確認され、４月13日および24日に現地
で試掘調査を行った結果、空洞が確認されましたが、
適切な埋め戻し作業により修繕しました。
　　路面下空洞調査を計画的、かつ早期に実施すべき
と考えますが。
　　実施の必要性の有無、時期、規模などについては、
今後調査研究する中で検討していきます。
　　路面下空洞調査の実施にあたっては、受注者の技
術力や診断能力、緊急時の対応能力などについて発注
段階でしっかり評価を行うべきと考えますが。
　　国、県、他自治体の発注状況などを参考に、受注
者の技術力や診断能力、緊急時の対応能力など業務履
行能力が優れた業者を選定し、指名競争入札による発
注します。

防災会議の女性委員増員防災会議の女性委員増員
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地域のレジリエンス力を高めるための取り組み地域のレジリエンス力を高めるための取り組み
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災害時を想定したリアルな訓練災害時を想定したリアルな訓練
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牧
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映像は
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　　愛知県内の入院費無償自治体の市町村別の数は。
　　令和５年４月１日時点で県内48自治体が実施し
ています。市町村別では市は38市のうち35市、町は
14町のうち11町、村は２村のうち２村が実施してい
ます。
　　愛知県内の通院費無償の自治体は。
　　令和５年４月１日時点で県内27自治体が実施し
ています。市町村別で市は38市のうち15市、町は
14町のうち10町、村は２村のうち2村が実施してい
ます。
　　西三河９市１町ではどの自治体が実施していて、
今後実施する自治体は。
　　幸田町は令和５年１月１日から実施し、安城市と
豊田市は令和６年４月から実施します。
　　無償化するのに所得制限を考えているか。
　　本市としては子育て支援に所得制限を設けない考
えです。子育ては家庭のみではなく社会全体で担うも
のと考えています。また少子化対策は国の最重要課題
となっており、財源については限りがありますが、子
育てはトレードオフの考えではなく、社会全体で支え
ていくものと考えています。

　　小中学校の１カ月および１年間の給食費の金額は。
　　給食費の保護者負担額は小学校は１日240円、中
学校は270円で、１カ月の給食提供日を20日とし
た場合、小学校は4,800円、中学校は5,400円です。
１年間の給食提供日を197日とした場合は小学校
47,280円、中学校53,190円です。
　　給食費未納の児童生徒は小学生と中学生でそれぞ
れ何人か。またどのように解決していてどのような理
由で未納になっているか。
　　令和５年５月末日現在、未納となっている児童生
徒数は小学校が７人で127,360円、中学校が４人で
144,450円です。未納の理由は経済的なことです。
　訪問や督促状の送付など定期的に連絡を取り納付を
促しています。　

　　就学援助制度で、給食費を支援している児童生徒
数は小学生と中学生でそれぞれ何人か。　
　　令和５年５月末日現在、小学生は158人、中学
生は127人です。
　　県内で給食費の無償化を実施している市町村数
は。またこれから実施していく予定のある市町村は。
　　給食費を通年で無償化しているのは２自治体で
す。実施を検討している自治体は令和５年２月時点で
豊橋市、春日井市、安城市、犬山市、小牧市と聞いて
います。
　　子育て支援の要として給食費無償化の検討は。
　　給食費は学校給食法に規定されており、保護者に
負担していただくべきものと考えていますが、国にお
いて給食費無償化の情報もあり、今後の動向を注視し
ます。

18 歳までの通院費無償化18 歳までの通院費無償化

小中学校の給食費無償化小中学校の給食費無償化
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学校給食センター
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議会運営委員会活動報告議会運営委員会活動報告 特別委員会活動報告特別委員会活動報告

議会運営委員会 委員長：福安　金之助委員長：福安　金之助

委員長：増岡　義弘委員長：増岡　義弘施設マネジメント調査研究特別委員会

年度テーマを「議会改革」に決定。
視察先　北海道登別市議会・札幌市議会
①　令和４年度からの申し送り事項への対応
　　今年度から各常任委員会が２年サイクルで活動しますので、その経過を見ながら対応します。
②　今後の議会運営についての対応　
　　新型コロナウイルス感染症が５類感染症になったことにより、今後の議会運営を協議しました。

・議会運営はコロナ以前に戻します。
・委員会の別室での遠隔傍聴を残し、議員は原則この部屋で傍聴します。
・会議については 60分程度に１回を目安に休憩を取ることとします。
・貸与タブレット端末に加え、資料閲覧のため個人の端末 (タブレット・ノートパソコン。ただ
しスマートフォンは除く )を持ち込むことを可能とします。

③　オンライン会議の導入などへの対応
・委員会条例の改正、会議規則の改正を各会派に
示し意見聴取を行っています。９月議会に改正
ができるように進めています。

・運用などのために議会デジタル化推進要綱の策
定も併せて行っています。

・次期端末を決定するために、各議員にアンケー
　トを実施しています。

年度テーマの設定
　「公共施設の集約化と民間活用の在り方について」
概要　委員が 11人と多いことに加え新人議員が８人所属しているため、２チーム編成とし、それぞ

れのテーマについて活動します。
①集約化・・・公共施設の統廃合や集約化について調査・研究をする　

チームリーダー：牧田充生委員
メンバー：鳥羽富士夫、林　久子、田中祐二、奥村祐右委員

②民間活用・・・施設の建設、維持管理について民間活用の調査・研究をする
チームリーダー：水野隆市副委員長
メンバー：竹谷明永、伊地田妙子、寺本弘子、御国しおん委員
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令和３年度政務活動費について報告します令和４年度政務活動費について報告します

　新しい議会体制となり初めての定例会が開かれました。初当選議員は全員、初めての一般質問を行い、テレビでその様子
が報道されるなど市民の関心が高い定例会となりました。

令和5年第3回定例会の予定は次のとおりです。
会　　期　9月11日（月）～ 9月29日（金）
一般質問　9月13日（水）、9月14日（木）
議案質疑　9月19日（火）

・本会議場は7階
・委員会会場は6階
傍聴を希望の方で手話通訳
等の必要の方は７日前迄に
事務局までお申し出下さい。

議会を傍聴して
みませんか ?

委員会　

●予算決算委員会 9月19日（火）
●企画総務委員会・分科会 9月20日（水）
●文教厚生委員会・分科会 9月21日（木）
●経済建設委員会・分科会 9月22日（金）
●予算決算委員会 9月27日（水）

編 集 後 記編 集 後 記

次回定例会のご案内次回定例会のご案内

第141号
2023年8月１日

発行／みよし市議会

みよし議会だより

議会ホームページは
こちらからご覧になれます。

議会ホームページは
こちらからご覧になれます。▲▲

「福田新池」「福田新池」■■

〒470-0295 愛知県みよし市三好町小坂５０
TEL〈0561〉32-2111㈹　FAX〈0561〉34-4549
みよし市議会ホームページアドレス
（市ホームページから市議会の欄をクリックしてください。）

https：//www.city.aichi-miyoshi.lg.jp/
環境に優しい植物油インキを使用

見やすいユニバーサルデザイン
フォントを採用しています。

令和 5 年第 2 回（6 月）定例会報告
議決結果・賛否結果一覧
常任委員会報告
市政を問う（一般質問）
議会運営委員会・特別委員会活動報告
令和 4 年度政務活動費について報告します
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令和 5年第 2回（6月）定例会報告

新世紀の会
（８人）

凌雲会
（４人）

市民フォーラム
（２人）

公明党
（２人）

日本共産党
（１人）

浮き雲会
（１人）

無所属
（１人）

収入 政務活動費 1,440,000 円 720,000 円 360,000 円 360,000 円 180,000 円 （未申請）円 180,000 円

支出

調査研究費 402,695 円 404,664 円 60,536 円 0円 0円 32,456 円

研修費 369,519 円 106,510 円 78,180 円 151,913 円 0円 0円

要望 ･陳情活動費 298,898 円 0円 0円 0円 0円 0円

会議費 0円 0円 0円 0円 0円 0円

資料作成費 0円 0円 0円 0円 0円 0円

資料購入費 39,723 円 150,287 円 4,950 円 74,560 円 151,560 円 108,770 円

事務費 0円 0円 0円 0円 0円 0円

支出合計 1,110,835 円 661,461 円 143,666 円 226,473 円 151,560 円 141,226 円

差引額 収入－支出 329,165 円 58,539 円 216,334 円 133,527 円 28,440 円 38,774 円

（内訳）
議員負担 0円 0円 0円 0円 0円 0円

市へ戻入 329,165 円 58,539 円 216,334 円 133,527 円 28,440 円 38,774 円

令和4年度政務活動費会派別状況

政務活動費は、市議会議員の調査研究その他の活動に資するために必要な経費の一部として交付されています。
交付対象・・・会派又は会派に所属しない議員
交付額・・・・・会派又は会派に所属しない議員1人につき、年額180,000円


